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QUESTIONS PROPOSEES PAR M. S. REALIS

(voir 2* série, t. XV, p. 472);

SOLUTIONS DE M. MOREAU,
Capitaine d’Artillerie.

Considérous le développement
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On a aussi
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et I'on en tire, par soustraction,
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ou bien
S(m,z)=fim—1,2)—¢(x)f(m—1,r+ 1)
Comme, d’ailleurs, on a évidemment
Slo, 2) =1,

la relation précédente permettra, dans certains cas,
d’obtenir, sous une forme simple, la valeur de f(m, x)
lorsque m est un nombre entier positif.

Soit, par exemple,
_ar—+p
T az+q’

g{r)

on a
ax -+
Simy oy =f m—,x) ———ff(m———x,x—l.— 1)
a.7:—|—(]
avec la condition initiale f (0, x) = 1.
De 1a, on déduit successivement
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La loi de formation des valeurs de f (m, x) est évi-
dente; il est facile de voir, en outre, que, si elle est

vraie pour 7z, elle est vraie aussi pour m —+ 1; on peut
donc éerire

fimya)= A =Pilr=ptallg —p(m—1)a]
R (axz+q)lax +q—+a)...[axr+q+(m—1)a]

Pour simplificr, faisons maintenant x = o, ce qui ne
diminue en rien la géncralité de la formule obtenue, et
nous pourrons dire que I'expression

lg—-pilg—p+a)...[qg—p+Im—1la]
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dans laquelle m est un entier positif et p, ¢, a sont des
nombres quelconques, se développe dans la suite ter-
minée
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Les trois questions proposées sont des conséquences
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de cette propriété. Il faut prendre respectivement
Premiére question..... a—2 p=1 g=—n-+1
Deuzxiéme question. ... a=—2 p=n g=n-+1
Troisiéme question.... a==2 p=n ¢=n-+2

Note. — Autres solutions de MM. Bourguet, de Virieu, Moret-
Blanc.



